
Zarządzanie dostępem i uprawneniami 

 

 
 

W pracy NovimagA z NoviSerwisem, któremu umożliwiono w programie instalacyjnym na 
utworzenie własnej bazy o nazwie NovitusSerwis, istnieje możliwość zarządzania kolektorami 
oraz użytkownikami. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

W procesie tym udostępniono tworzenie użytkowników oraz określenie czy praca na danym 
kolektorze będzie wymagała uwierzytelnienia się użytkownika. 
Zapoczątkowano też możliwość wprowadzenia uprawnień dla danych kolektorów lub logujących 
się na nich użytkowników. 
 

Pracując z dostępem do bazy NovitusSerwis, każdy kolektor, który korzysta z usługi NoviSerwis 
jest zapisywany w tej bazie – tak więc baza kolektorów jest automatycznie uzupełniana (nie 
trzeba ręcznie wprowadzać nr seryjnego kolektora do bazy usługi NoviSerwis). 
 

Osobą, która wymusi tego rodzaju pracę, związaną z wprowadzeniem uwierzytelniania się 
kolektorów i użytkowników, jest administrator, który wpisuje swoje hasło administratora w 
oknie instalacyjnym NoviSerwisu. 
Brak tego hasła uniemożliwi opisywane w tej dokumentacji zarządzanie. 
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Po zalogowaniu się administratora (login: admin), menu NovimagA zostanie powiększone o 
dodatkową funkcję: Zarządzanie. 
 

       
 
 
 
 
USTAWIENIA GŁÓWNE 
 
 
         

Aby na każdym kolektorze (NovimagA’u) wymusić logowanie  
się osoby, należy włączyć uprawnienie NeedToLoginAllDevices.    
 
Jeżeli na części kolektorów jest potrzeba uwierzytelniania się 
użytkownika a na części kolektorów nie ma takiej potrzeby, 
to powyższe uprawnienie powinno być wyłączone. 
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USTAWIENIA KOLEKTORA 
 
  
         
 
 

Praca NovimagA na zaznaczonych kolektorach będzie  
związana z wymogiem zalogowania się użytkownika.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
UŻYTKOWNICY 
 
        Należy wprowadzić użytkowników. 
 
        Na kolektorach, z wymogiem uwierzytelniania się  

użytkownika, tylko użytkownicy aktywni (włączony  
przełącznik) będą mogli się zalogować i pracować w 
NovimaA’u. 
 
Obowiązkowe pola do wprowadzenia użytkownika to Nazwa 
użytkownika i symbol. 
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RESTRYKCJE UŻYTKOWNIKA 
 
 
 
         Nadanie danemu użytkownikowi ograniczeń w  

NovimagA’u. 
 
1. Należy wybrać użytkownika 
2. Poniżej wyświetlą się wszystkie możliwe ograniczenia 
3. Należy zaznaczyć (aktywny przełącznik) ograniczenia 

które mają być zastosowane do danego użytkownika 
4. Należy zapisać wprowadzone zmiany 

 
 

 
 
 
Inne ograniczenia będą wprowadzane sukcesywnie w 
następnych wersjach NovimagA. 
 
Oczekujemy na propozycje wynikające z Państwa 
potrzeb. 
 
 
 
 

 
 
RESTRYKCJE KOLEKTORA 
 
 

Podobnie jak powyżej (restrykcje użytkownika) z tą 
różnicą, że zaznaczone ograniczenia dotyczą danego 
kolektora a nie danego użytkownika. 
 
Ustawienie ograniczeń dla danego kolektora ma sens 
wtedy, gdy na danym kolektorze nie wymaga się 
logowania użytkownika 
 
lub 
 
wymaga się logowania użytkownika, ale wszyscy 
pracujący mają te same uprawnienia. 
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UWAGI:  
1. Wszystkie wprowadzone ograniczenia nie dotyczą zalogowanego się administratora (login 

admin). 
2. Restrykcje kolektora są zapisywane w bazie kolektora, tak aby po odłączeniu się od usługi 

NoviSerwisu nadal obowiązywały. 
3. Restrykcje użytkownika są pobierane tylko do pamięci kolektora i działają dopóki się nie 

wyjdzie z oprogramowania NovimagA. 
4. Pamiętaj, jeżeli wprowadzisz ograniczenia ( np. jeżeli wprowadzisz na kolektorze 

konieczność logowania się użytkownika ) i zmienisz lub zmieni się automatycznie IP 
komputera, na którym zainstalowano NoviSerwis, to kolektor wtedy nie połączy się z 
NoviSerwisem aby pobrać uprawnienia po to, aby wprowadzić w NovimagA nowy adres 
(host) IP. 
Wtedy również nie zalogujesz się jako administrator (login: admin), bo to logowanie jest 
również logowaniem do NoviSerwisu. 
Rozwiązaniem tej sytuacji jest odinstalowanie na kolektorze NovimagA i ponowna jego 
instalacja lub zadzwonienie do serwisu Novitus, w celu podania specjalnego hasła 
serwisowego, które odblokuje wprowadzone wcześniej ograniczenia. 
Z hasłem serwisowym logujemy się jako administrator, czyli login: admin, i wprowadzamy 
otrzymane z Novitus hasło serwisowe. Hasło serwisowe jest ważne tylko do pełnej godziny 
i jest ono unikatowe. 

 
 
 
 


